

政务之要

全市统一战线学习《条例》研讨班开班

本报讯 6月16日,全市统一战线深入学习贯彻《中国共产党统一战线工作条例》(以下简称《条例》)研讨班开班。研讨为期2天,邀请专家、学者围绕习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想、《条例》主要精神等内容作专题辅导,并开展了集中研讨。市委常委、统战部部长薛东晓出席开班仪式并讲话。

薛东晓指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,全面准确把握《条例》的精神实质和核心要义,始终将统战工作放在全局中谋划、部署和推进,确保统一战线沿着正确政治方向前进。他强调,要严格落实《条例》各项规定要求,坚持强化责任学、目标引领学、问题导向学,真正做到学懂、学通、学透。要紧密结合自身的思想和工作实际,认真思考提升统战工作科学化水平的切入点和突破口,增强调查研究、科学决策、解决问题、团结引导的能力,在学深悟透的基础上创造性地开展工作。要以高度的政治责任感坚决把《条例》学习宣传好、贯彻落实好,努力做到学习培训全覆盖、调研宣讲全覆盖、贯彻落实全覆盖、督导检查全覆盖,将学习成效转化为统战工作实效,不断推动我市统战工作高质量发展,为全市经济社会发展凝聚最大正能量。

(胡引平)

市领导在市委党校主体班讲党课

本报讯 6月16日,市委党校举行2021年春季学期主体班结业典礼。市委常委、组织部部长赵忠保出席并以“如何做到讲政治”为题向全体学员讲党课。

赵忠保强调,要深刻认识讲政治关乎党长期执政、关乎人心向背、关乎事业成败的极端重要性、紧迫性和现实针对性。始终胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”,旗帜鲜明讲政治。要把讲政治贯穿学习和工作各方面全过程,坚决做到理论上清醒、能力上过硬、纪律上严明、带头躬身践行,敢于善于斗争,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以实际行动践行“两个维护”。要加强对党员干部的政治考量和政治监督,压紧压实管党治党政治责任,做实做细日常近距离考察考核,最大限度调动干事创业积极性,精准用好《中国共产党组织处理规定(试行)》,为我市推进全方位高质量发展提供坚强组织保证,以讲政治的实际行动庆祝建党100周年。(赵继钊)

草原普法宣传活动启动

本报讯 6月16日,省、市相关部门联合开展以“依法保护草原,建设美丽山西”为主题的草原普法宣传活动暨首届山西草原风光摄影大赛颁奖及巡展活动。市政协副主席李军参加。

山西作为我国北方草原面积相对较大的省份之一,天然草地面积有455.2万公顷,主要分布在太行、吕梁山区和中部盆地的边缘地带。草原有涵养水源、保持水土、固碳储碳、维持生物多样性等作用,是我省经济和生态系统的重要组成部分,是维系三晋生态安全的重要基石。

主办方要求,各级要加大草原普法宣传的力度,牢固树立依法保护草原的观念,增强爱护草原珍视草原的意识,把爱护草原的行动落到实处,让绿色成为山西转型发展鲜明的底色。

(李杰华)

“我们今天是专门给您送‘连心卡’来了,考虑到您的孩子不在身边,社区特意制作了这张卡片,上面有我们的办公电话和手机号码。有啥困难,随时和我们联系,保证随叫随到。”尖草坪区南寨街道朝阳社区的网格员上门入户,为居民送上“连心卡”时,话语间的温情也同时传递。

1000多张“连心卡”发出后,社区的办公电话成了名副其实的“热线”。“是社区吗?我家的房顶漏水了,能不能帮着找个工人给修修?”“我想问一下,去哪儿能接种新冠疫苗?”“老毛病又犯了,腿疼得厉害,身边也没人,可以帮我买点药吗?”……一个个求助电话打到社区,很快,问题便有了着落。

朝阳社区的居民大多为江阳、兴安化工厂的职工,年龄普遍较大,特别是卫东院小区,65岁以上的居民占到了60%以上,大部分为独居或空巢老人。如何能让这些老人摆脱孤独无助,成了社区开展“我为群众办实事”实践活动的一项重要议题。经过社区全体人员集体商议,最终确定了向居民发放“连心卡”,首先向年龄较大的独居老人发放。

6月9一大早,居民魏师傅的求助电话打到了社区。“我摔倒了,下不了楼,能让社区卫生服务站的人到家里帮我上点儿药吗,麻烦你们了。”接到电话,社区党支部书记和网格员立即赶到魏师傅家中。“摔了一跤,腿疼的走不了路,老妈年纪大了,一下子不知道该咋办,突然就想到了你们前几天送来的‘连心卡’。试着打求助电话,没想到,你们这么快就来了。”魏师傅说。了解了情况,网格员马上联系了社区卫生服务站,大夫很快就上门免费敷药,还约好了下次上门换药的时间。魏师傅由衷地说:“这张小卡片的作用还真不小。”

卫东南院有位89岁的独居老人,子女平时都不在身边。网格员第一时间将“连心卡”送到了他的手中,老人有需求时就会拨打上面的电话。买菜、买奶等日常小事,很多时候都由社区网格员帮忙完成,老人觉得生活有了依靠,他说:“我的身体不太好,出门不方便,幸亏有你们,心里觉得踏实多了,这是一张为我们老人着想的‘贴心卡’,咱们社区的服务真周到。”

电话打得次数多了,不少居民已经能把“连心卡”上的电话号码背下来了。不到两个月,350余人次通过拨打电话得到了帮助,“连心卡”成了朝阳社区解决群众难题的“口袋助手”,发放范围也从独居老人扩展到残疾人家庭、留守儿童家庭。小小的卡片成了社区和居民之间沟通、服务的桥梁,让居民在需要时有人来,在困难时有人帮。

王勇杨莉

全省检察机关发出检察建议

300余处红色资源得以保护

本报讯 经检察机关督促,浮山县八路军总部旧址得以管护和修复,并成为当地富有特色的红色文化名片和山西重要的革命传统教育基地,2020年至今已接纳参观学习干部群众1.5万余人。检察机关公益诉讼已成为我省红色文化资源保护的重要力量。6月16日,省检察院召开新闻发布会,通报全省检察机关红色资源保护公益诉讼工作情况。

2018年以来,全省检察机关发现案件线索402件,立案372件,发出诉前检察建议和磋商370件,保护红色遗址和英烈纪念设施300余处,其中革命文物113处,入选最高人民检察院典型案例2件,案件办理实现了各市全覆盖。2018年12月,检察机关发现浮山县八路军总部旧址年久失修,因管理保护不到位,随时面临坍塌的危险。“窑洞均为土窑洞,年久失修,墙体出现裂痕,最宽处达6公分左右,国家利益和社会公共利益受到损害。”

检察机关在收集证据后,向当地文物部门发出诉前检察建议,要求其依法全面履行监管职责。文物部

门积极整改,检察机关积极协调有关方面争取修缮资金34万元。2019年年底,旧址修缮工程全部完成,院落和窑洞焕然一新,革命烈士所用旧物陈列井然有序,旧址周边基础设施也得以完善。

省检察院负责人介绍,山西作为革命老区,拥有众多革命博物馆、纪念馆、烈士墓及烈士陵园,这些红色革命遗址及英雄烈士纪念设施是党和国家的红色基因库,是教育引导广大干部群众坚定理想信念的重要文化资源,弥足珍贵。保护好红色资源是检察机关履行公益诉讼职能的应有之义。

司法实践证明,在服务红色资源保护方面,检察机关独特的制度优势和强大的司法潜能得以充分彰显,案件办理的质效不仅仅体现革命遗址和纪念设施保护本身,其更深远的意义在于引起党委、政府及全社会对保护利用红色资源的高度重视和深切关注,在全社会营造了保护红色资源、传承红色基因的积极氛围。

(梁涛)



太钢生产经营持续提升

6月15日,载着中国宝武太钢集团不同品种不同规格钢铁产品的三列货运列车从太原北站驶出,发往全球各地。太钢集团以中国宝武工序专业化整合为契机,推动生产经营业绩再上台阶。今年1至5月份,钢材产量、营业收入同比增长12.22%和45%,利润同比增加近10倍,取得历史性突破。

王旭宏 摄

6月12日,万柏林区负责承接国航航班(华沙至太原)包机入境旅客的集中隔离、医学观察和医疗救治等工作。按照市防疫领导小组指挥部的要求,在落实好各项管控措施的前提下,万柏林区努力提升服务水平,让境外返并人员有宾至如归的感觉。该区在隔离酒店悬挂国旗,并通过微信群向隔离人员发送“祖国欢迎您”,让他们感受到祖国的温暖。同时,开展党史学习教育走进隔离酒店活动,在做好防护措施的前提下,为隔离人员发放党史学习资料,每日通过微信群发送党史小故事,传承红色文化,为隔离人员提供心理测试和一对一线心理辅导,帮他们消除恐慌焦虑心理。特别是针对5名青少年隔离人员,开展丰富多彩的线上活动,让他们在隔离期间不寂寞。

(徐方伟)

隔离期间恰逢端午节,小井峪街道组织社区居民,将包好的粽子和编好的五彩绳以无接触方式送给隔离人员,通过微信群发送端午节祝福,弘扬中华优秀传统文化,让因隔离不能回家的人员感受到浓浓的亲情,特别是让外籍人员感受到了浓浓的中国情。此外,万柏林区向隔离人员介绍山西、太原历史文化,线上游览景点,直播文化活动,宣传我省市人才引进、招商引资政策等,对外展示万柏林区良好形象。

(徐方伟)

践行社会主义核心价值观

我市举行“安全生产月”咨询宣传活动

本报讯 6月16日,雨后的太原纤尘不染。在太原工人文化宫广场,我市“安全生产月”咨询宣传日活动举行。

今年的安全宣传咨询日活动由省、市安全生产委员会办公室共同举办,共有57家省市部门和重点单位参展,共设置咨询点位65处,展板90余块,近千件应急救援装备参展,1000余名工作人员服务,是近年来省市举行的最大规模的咨询日活动。今年咨询宣传日的主题为“落实安全责任,推动安全发展”。

咨询宣传日活动吸引了大批市民前来咨询观摩,现场共发放宣传资料5万余份,解答群众关注问题1400多条。近百市民通过网络直播观看了咨询宣传日盛况。

(杨敏)

政银合作+智能审批
新开办企业
“最多跑一次”

本报讯 6月16日从市审批局获悉,市审批局近日与建设银行兴农街支行签订全面合作协议,以政银合作模式构建金融+政务一体化服务体系,同银行网点共同打造政银服务一体服务区。

政银合作中,金融部门充分发挥银行系统密集、便捷的服务网络优势,提高企业注册便利度,可达到政银企“三赢”效果。截至目前,市审批局已与中行、工行、建行、晋商银行、邮储银行、交通银行6家银行签订战略合作协议,一次性规划设置21处企业登记注册代办点,可一站式办结营业执照、银行开户、公章刻制等企业开办的一系列手续,并为中小微企业、个体工商户提供“一揽子”金融服务方案,新注册企业通过政务服务大厅或银行“政银合作”服务网点提交企业开办申请的,银行提供咨询、指导和帮办代办服务,对提交材料进行核对后,传递到属地行政审批服务机关,核准后打印并现场颁发营业执照(正、副本)或免费邮寄给企业。新开办企业由银行协助办理印章刻制、社保、医保、公积金登记以及银行开户手续,实现“全市通办”“最多跑一次”。

(李晓并)

万柏林区举办党史知识竞赛

本报讯 6月16日,万柏林区举行党史知识竞赛决赛。6支队伍同台竞技,现场比拼党史知识。

此次党史知识竞赛由万柏林区委党校、区总工会、区妇联、共青团万柏林区委共同主办,内容涉及中国共产党史发展史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等相关知识。比赛采取同步线上直播、有奖答题的方式进行,仅2小时,就吸引了3万余人观看,点击量16万余次,互动21万余次。

(徐方伟、李会芳)

阳曲县打造
“集成办税窗口”

本报讯 “以前一到征期,来办税大厅的人就多,即使是刷卡缴税也得叫号排队等待。现在好了,不需要叫号就能在‘秒办’窗口直接办理,不到30秒缴税就办完了,大厅的服务真是越来越好了!”6月16日,张先生竖起大拇指指向阳曲县办税服务厅的工作人员点赞。

阳曲县税务局以党史学习教育和“我为纳税人办实事”活动为契机,以纳税人需求为导向,以打造“集成办税窗口”为落脚点,对照《全国纳税服务规范3.0》的要求,全面梳理办税服务厅的受理业务,详细列出简易事项“秒办”清单,并集中在办税服务厅1到4号“秒办”窗口办理,实现即来即办、随办随走。在“秒办”窗口,纳税人可以办理缴纳税款、开具税收完税证明、开具社会保险费缴费证明、个税密码发放、实名采集、银税三方(委托)划缴协议、银行端、POS机缴税凭证处理、未申报查询、发票验(交)旧等15项业务,大多数业务在正常情况下1分钟内办理事项完成,有效提升纳税人的满意度。

(霍铮)

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

1953年6月17日

太原市政府召开第69次行政会议,通过了《太原市人民政府处理人民来信和接见人民来访办法》。办法规定市政府各单位应该指定专职或兼职人员处理人民来信、来访;对人民来信、来访的处理时间一般不超过半个月。

1959年6月17日~19日

拉丁美洲学生代表团在太原参观访问。代表团由巴西、阿根廷、哥伦比亚、秘鲁、智利、古巴、委内瑞拉、乌拉圭等8个国家的11名代表组成。在太原期间参观访问了重型机器厂、太原钢铁公司、晋祠人民公社、太原机械学院、天主教堂等。

1983年6月17日

中共太原市委召开企业整顿工作会议,对企业整顿中切实搞好党的基层组织的整顿工作作了安排。根据中组部的要求,主要解决好四个问题:一是把领导班子整顿好,二是搞好党员教育,三是解决好党员队伍中一些突出的问题,四是进一步贯彻落实企业领导制度的四个《条例》。会议强调,只有把基层党组织整顿好了,才能真正带动企业的全面整顿,进而开创全市企业整顿工作的新局面。

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天

